

Аннотация к рабочей программе
курса внеурочной деятельности
«Золотая доска»

21-й век — век информационных технологий, поэтому интеллект является одним из наиболее значимых качеств личности. Шахматы — древняя и увлекательная игра, помогающая в развитии памяти и логического мышления. Это отличная возможность расширения кругозора ребенка, прекрасное средство внесения разнообразия в его досуг, ускорения развития. Шахматы дают возможность развития интеллекта в игровой форме. Игра развивает мышление, учит ребенка обобщать и сравнивать, делать выводы.

Обучение игре в шахматы дает формирование таких нужных качеств, как усидчивость, внимательность и организованность.

При этом нельзя узко понимать цели шахматного образования, так как цель шахматной грамотности — не столько воспитание гроссмейстеров и чемпионов, сколько создание условий для развития личности.

Кроме того, шахматы — это не только игра, но и средство самовыражения для юных шахматистов, средство развития творческого потенциала в самых различных профессиональных областях, даже не связанных с шахматной игрой. Ведь не случайно большинство выдающихся шахматистов были разносторонними личностями.

Основная цель данной программы – развитие интеллектуальных способностей школьника, его коммуникабельности в процессе обучения шахматной игре.

Программа предусмотрена для групповых занятий, но предусматривается обязательное ведение учета индивидуальных достижений учеников, что определяет обратную связь, позволяющую преподавателю иметь полную информацию по каждому ученику и по каждому уроку.

Цель программы:

Создание условий для личностного и интеллектуального развития учащихся, формирования общей культуры и организации содержательного досуга посредством обучения игре в шахматы.

Задачи курса и шахматного образования в целом представляют в совокупности процесса обучения, воспитания и развития личности.

Программа рассчитана на 34 часа, 1 час в неделю